



苏州首个家庭医生工作室启用

家门口就能享受12项医疗服务

“家门口就能看病了,好方便。”昨天下午,苏州姑苏区锦荷苑居民小区的活动室内挤满了老人,3名医护人员被围在当中,忙着给居民量血压、测血糖。当天,苏州首个家庭医生工作室——“光华社区家庭医生工作室”正式投入使用。今后每周四下午,娄江社区卫生服务中心的家庭医生服务团队都会来到该工作室,为居民提供慢性病随访、用药指导、健康教育等医疗服务。

医护人员坐诊,多项服务免费

昨天下午1点半,尽管家庭医生工作室刚开张,屋子里却早已挤满了提前赶来的居民挤得满满当当。测量血压和血糖的就诊台前都排起了五六米的长队。今年79岁的居民朱阿姨告诉记者,自己前两年得了小中风,从此以后腿脚很不灵便。由于住在锦荷苑,无论是社区卫生服务中心还是卫生服务站都距离有三四公里,每次去看病朱阿姨都要子女陪伴,很是不方便。朱阿姨笑着说:“现在这里开了工作室,我拄着拐杖走几步就到了。”

记者看到,工作室虽然面积不

大,但诸如称量仪、血压机等设备一应俱全。墙头上挂着工作室3名医护人员的介绍:一名全科医生,一名全科护士和一位公共卫生医生。

据了解,家庭医生工作室的服务内容主要有:给居民建立健康档案,制订个性化的健康规划;对0-6岁儿童提供健康管理、咨询指导服务;对65岁以上老年人提供健康管理服务;对高血压、II型糖尿病等慢性病患者提供定期随访、用药指导、健康教育等服务等总计12项。其中,除了上门访视、家庭病床服务可能涉及收费外,其他项目基本免费。

姑苏区将建成15个工作室

姑苏区卫生和人口计生局的宁咏梅处长介绍,目前苏州社区医疗服务分为社区卫生服务中心和社区卫生服务站两级。

由于场地限制,一般一个街道只有一个社区卫生服务中心,服务站也不多,10多名医护人员至少要面对三四万名居民。按规定,社区卫生服务中心的医生,都应定期前往社区开展服务,但由于社区没有固定场地,再加上平时任务重,社区医生真正深入到社区坐诊的机会并不多。

“家庭医生工作室建成后,一

方面从形式和制度上将社区坐诊固定了下来,更填补了大型居民小区内无卫生服务场所的空白。”宁咏梅说,随着周边在建小区的启用,光华社区家庭医生工作室将为7000多户约2万名居民提供基本卫生服务。

据宁咏梅透露,按照规划今年姑苏区将建成15个家庭医生工作室。同时,姑苏区还将加快推进社区卫生服务中心建设。预计到2014年,该区17个街道都将拥有一个社区卫生服务中心。

何寅平

苏州站南站房明天启用

广场临时售票处不再营业

记者昨天从苏州火车站获悉,该站南站房将于27日8:00启用,届时,苏州火车站南北站房全面贯通,旅客可分别从火车站南北广场购票、进站、上车。南站房启用后,车站广场临时售票处将不再营业。

苏州站相关负责人介绍,新苏州火车站是一座集铁路(京沪既有线和沪宁城际高铁)、城市轨道交通(2号线和4号线)、城市道路交通换乘功能于一体的现代化大型交通枢纽,规模是原有苏州站面积的5—6倍。

车站站场共有12个站台和16条铁轨线,比原苏州站6站台和8条铁轨线翻了一番,其中沪宁铁路普速站台为7个站台9条铁轨线,沪宁城际铁路站台为5个站台7条铁轨线。设有自助售票窗口34个,自助售票机26台。其中:北售票处设有人工售票窗口19个(包括退票专窗1个,改签退票窗2个,重点旅客窗1个),北自助售票厅设有自助售票机26台,南售票处设有人工售票窗口15个(包括退票专窗1个,改签退票窗2个,重点旅客窗1个)。

新苏州火车站候车大厅共设4个候车区,其中:城际候车区2个

(北一楼和二楼靠北区域),普速候车区1个(二楼靠南中间区域),验证候车区1个(二楼南侧区域)。候车大厅共有候车座椅4000张。车站共设16个检票口,6个出站口,其中地下出口4个(城际东西各1个,普速东西各1个),南、北地面出站口各1个。

苏州火车站南站房启用后,车站广场临时售票处将不再对外营业,其余三个售票处将正常售票,营业时间分别是:北售票处24小时营业,北自助售票厅营业时间6:00—22:00,南售票处营业时间7:00—21:30。同时,站场内先期开通的站台为京沪普速线3、4、5号站台和已经使用的沪宁城际高铁9、10、11、12号站台,部分线路和站台继续还建施工,预计1、2号站台将于5月底建成投入使用,6、7、8号站台将于今年下半年建成投入使用,届时新苏州站站场设施将全面竣工完成。 蒋文龙

找乾泰祥师傅做套衣服

百年老店将设高档服装定制点

“北有瑞蚨祥,南有乾泰祥”,在丝绸产品领域中,苏州老字号乾泰祥的名号一直非常响亮。昨天,记者从乾泰祥获悉,今年这家中华老字号将突围单店经营,在苏州的古街上分设一个高档会所级别的乾泰祥丝绸服装定制点。

苏州市工商局商标处处长钱晓星昨天介绍,乾泰祥、松鹤楼、黄天源、采芝斋……这些具有百年历史的老字号,对展示、推广苏州文化起到了极大的作用。但老字号企业基本以服务业为主,而不少改制后的老字号企业对创立品牌的积极性不高,不懂得如何突破创新和扩张,这成了老字号传承建设的短板。

苏州乾泰祥丝绸有限公司董事长丁健表示,来乾泰祥买丝绸

产品的人大部分都是慕名而来,看中的就是“乾泰祥”这三个字。2000年,乾泰祥申请注册商标,去年,该商标又被评为省著名商标。

在过去,不少大户人家都会要求老师傅上门量体裁衣定制丝绸服装,可当前,这种高档的定制服务却越来越少见。“近几年,要求个性化定制服务的顾客越来越多,我就想能不能通过细分消费群体来为部分人提供定制服务,让顾客知道老字号的含金量到底在哪里。”丁健称,他打算在苏州的古街上寻一处古宅,于今年在该处分设一个高档会所级别的乾泰祥丝绸服装定制点。丁健坦言,提供这样的高档服务不一定能赚什么钱,但肯定会给乾泰祥这个品牌加分。

李铮

社保

刚退休人员养老金从苏州银行发放

昨天记者从苏州市社保中心获悉,从本月起,已办理苏州市社会保障市民卡的苏州中心新增退休人员每月的养老金,将直接发放至苏州银行市民卡银行账户中。发放养老金的市民卡自动升级为养老金卡。

尚未办理苏州市社会保障市民卡的新增退休人员,每月养老金将发放到苏州银行开立新苏借记卡上,发放养老金的借记卡也自动升级为养老金卡。每月养老金从10日起发放,新增退休人员可直接持市民卡(新苏借记卡)至116家苏州银行营业网点或52家工行、中行、交行“市民卡指定服务网点”,以及任意银联ATM机上领取养老金,养老金卡跨行交易免收手续费。

对于在苏州银行网点取款不方便的退休老人,经本人申请,也可在与苏州市社保中心合作银行中,任选一家开设个人储蓄账户,作为本人领取养老金的银行。市社保中心已与各合作银行签订协议,规定市区退休人员异地居住领取养老金,一律免除手续费。 陆奕 何寅平

天气

今天紫外线强

高气压一来,苏城立刻转到“夏天频道”,昨天天气十分晴好,连阳光都偷偷地从“温暖”转型为“毒辣”,晒得人睁不开眼。虽然早晨温度略低,但白天升温很快,最高气温达到了26.8℃。

今天苏城继续受高气压控制,天气多云到晴,偏北风3~4级转偏南风4~5级,早晨最低气温:11~13℃。最高气温:26~27℃;明天晴到多云,南风4~5级转3~4级,16~18℃。

今天的紫外线照射强度很大,市民外出时需加强防护,最好戴上防护帽和太阳镜,涂擦SPF指数大于15的防晒霜。空气湿度减小,需要多补充水分,白天轻风吹拂,非常适宜户外晾晒。 李铮

蛋头碰蛋头,蛋尾击蛋尾 老苏州斗蛋过“立夏”



花花绿绿的绳子编成五彩网袋 钱菊芳 摄

这几天苏州的气温节节飙升,翻一翻日历就会发现,马上就要迎来立夏节气了。住在苏州工业园区的阿婆钱桂英称,一向讲究的老苏州在过“立夏”时有着自己一套独特的方式:尝三鲜、酒酿、挂咸鸭蛋、称体重,而最让她念念不忘的,就是挂咸鸭蛋和斗蛋了。

老话有云:“立夏胸挂蛋,孩子不疰(zhù)夏”。钱阿婆回忆,旧时代,一到立夏,几乎家家户户的小孩都要编个网袋,装个咸鸭蛋挂在胸前。钱阿婆的老姐妹顾阿婆也感慨,小时候编网袋基本都用“红头绳”或塑料绳,编好后放入一个蛋,孰是好看。如今,绳子的材质和颜色种类更加多样,编出来的网袋也

更加多彩。昨天,钱阿婆就和一帮老姐妹编织彩色网袋,准备在立夏日里给小区的小孩子“挂胸蛋”。“红橙黄绿青蓝紫,编个五彩的更加好看。”钱阿婆一边讲一边挑出五个颜色的彩绳开始编织。经过四五轮的打结之后,一只漂亮的网袋就此完成。

这边彩色网袋编好了,那边社区工作人员的咸鸭蛋也已经煮好了。钱阿婆称,小时候,立夏日里总要和其他小朋友玩“碰蛋”游戏。“碰蛋”要求蛋头碰蛋头,蛋尾击蛋尾,蛋头胜者为第一,蛋称大王,输了的人就要把蛋吃掉,所以不管是赢家还是输者都能玩得开开心心。 钱菊芳 李铮